

## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 社會工作局 Instituto de Acção Social

## 關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示,經徵詢交通事務局的意見,本人對立法會 2024年12月31日第1285/E992/VII/GPAL/2024號公函轉來羅彩燕議員於2024年12月19日提出,行政長官辦公室於2025年1月2日收到之書面質詢,回覆如下:

特區政府自 2024年 10 月起陸續安排符合資格的長者入住政府長者公寓,目前已有 520 多戶合共 780 多名長者入住。位於公寓大樓地下至三樓的裙樓內,設有酒樓、會所和戶外平台花園等設施,提供餐飲、室內活動空間和戶外運動器材等配套,為長者提供便利和優質的生活環境,融入社區。

因應戶外平台花園花池的深度和適合種植的植物物種等因素,花園設計主要透過 10 多款不同植物相互配搭,包括小灌木苗和地被苗,按其高低於花池內排列。目前,小灌木苗正處於初種階段,視覺上可能會出現綠化不足的情況。物業管理公司亦會因應聖誕和農曆新年擺放相應的的植物和裝飾佈置,增添喜慶氣氛,並持續對戶外平台花園作適當的綠化。

為滿足不同長者的需要,戶外平台花園設置了預計可供約 100 名長者同時使用的座椅和桌子,並預留了相應的活動空間, 讓長者進行慢步和太極等健身操活動。聯同健騎機、平步機、石 春路、乒乓球枱和桌球枱,以及二樓會所健身室內的設備配置, 期望能滿足長者動靜皆宜的鍛鍊、聯誼和休憩需要。隨著長者陸 續入住,社會工作局與物業管理公司聽取了他們的意見,在符合 安全和可行條件下,將逐步增加乒乓球發球機、門球等運動器材, 以及電腦等休閒設備,進一步完善公寓內的生活配套。



## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 社會工作局 Instituto de Acção Social

在公寓附近行人設施方面,根據"東北大馬路空中走廊"的設計,走廊沿線設有多個上落點並連接政府長者公寓,建成後將有助完善東北大馬路一帶的出行環境,保障行人過路安全。考慮到上述走廊建設期間政府長者公寓一帶的行人過路需求,交通事務局已延長近勞動節大馬路路口的行人過路燈過路時間,以照顧長者及其他行動不便者的過路需求。

至於巴士路線方面,目前,政府長者公寓旁地段設有巴士站場,同時,周邊將設置巴士過路站點,交通事務局現正評估巴士路線增停相關巴士站場及站點,將配合相關地段公共道路和樓宇設施投入服務的實際時程,綜合考量政府長者公寓持份者的出行需要和便利。

最後,特區政府感謝羅彩燕議員對有關事宜的關心和建議。

社會工作局局長 韓衛